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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、①每年清明节期间，新茶初出，最适合参斗
②斗茶，即比赛茶的优劣，又名斗茗、茗战，始于唐，盛于宋，是古代有钱有闲人的一种雅玩

③斗茶的场所，多选在有规模的茶叶店，前后二进，前厅阔大，为店面；后厅狭小，兼有厨房，便于煮茶

④在古代，斗茶可谓风靡一时，如同西班牙斗牛一般惹人眷爱。但不同的是，斗茶要文雅得多，其文化内涵也十足丰富

⑤有些人家，有比较雅洁的内室，或花木扶疏的庭院，或临水，或清幽，都是斗茶的好场所

⑥宋代是一个极讲究茶道的时代，宋徽宗赵佶撰《大观茶论》，蔡襄撰《茶录》，黄儒撰《品茶要录》，可见宋代斗茶之风极盛

上述句子按语序排列组合最连贯的一项是（　　）。

 A． ⑥③⑤②①④

 B． ④②⑥①③⑤

 C． ②①③⑤④⑥

 D． ①②⑥③⑤④

《正确答案》
B
《答案解析》
A项错误，若⑥为首句，与③衔接不上。B项正确，若④为首句，先指出了古代斗茶的盛行，与②句介绍斗茶的概念及历史衔
接恰当，然后是⑥句介绍宋代的斗茶之风，比较连贯。C项错误，将④句放置在倒数第二句，与前后衔接不上。D项错误，①
句斗茶时间应与③句斗茶地点连续介绍。

2、随着媒介技术快速发展，数字化交往空间开始重构城市与乡村的关系。人们对乡村的集体记忆和整体认知，不再        在实体的物理空间和生
活场景中，新媒体产品折射出的乡味、野趣和新农村面貌等，        了大众的乡村印象。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．围绕 颠覆

 B．封闭 改变

 C．局限 重塑

 D．限制 反映

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据文意可知，人们对乡村的集体记忆和整体认知已超出了实体的物理空间和生活场景，横线前出现“不再”，故横
线处表达在一定范围内之意，B项“封闭”指隔绝、使不能通行或随便打开，C项“局限”指限制在某个范围内，D项“限制”指不允
许超过规定的范围，填入文段均符合文意，保留。A项“围绕”指以某个问题或事情为中心，围在周围转动， “围绕在······
中”置于此处用法错误，排除。

第二空，根据文意可知，横线处表达新媒体产品使乡村印象发生了变化，且根据“数字化交往空间开始重构城市与乡村的关
系”可知，这种变化是颠覆性的，程度较重。C项“重塑”指重新塑造，符合文意且程度较重，当选。B项“改变”指发生差别，程
度过轻，无法与“重构”对应，排除；D项“反映”比喻把客观事物的实质表现出来，与文意无关，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】人民日报海外版《乡村生活短视频为啥走红？》

3、①服饰形式主要采用上衣下裳制，衣用正色，裳用间色

②这种形式一直延续到春秋战国时期，直到一种名为“深衣”的连体服饰出现，才得以改变

③当时的服饰依据穿着者的身份、地位，各有分别

④中国的衣冠服饰制度，大概在夏商时期初见端倪，到了西周渐趋完善，并被纳入礼制范围

⑤这种审美观念对中国妇女服饰观的影响竟长达千余年之久
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⑥在商周前后，随着封建生产关系的形成与发展，这个时期的女性服装趋向完善和华丽，一袭长衫把女人的美发挥到极致

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．④③①②⑥⑤

 B．④⑥⑤①③②

 C．⑥④⑤③①②

 D．⑥④②③①⑤

《正确答案》
A
《答案解析》

首先，根据选项判断首句，④句介绍了中国衣冠服饰制度的发展进程，⑥句介绍了女性服饰的发展变化，两句对比，④句所
论述的“中国的衣冠服饰”更适合作为背景引入，⑥句论述的“女性服装”只是其中一方面，④句在⑥句之前，排除C、D两项。
然后，观察题干，②句中出现指代词“这”，故利用指代词捆绑，②句中的“这”应指代①句中的“服饰形式”，故①②捆绑，排除
B项，锁定A项。

故正确答案为A。

4、中国古代礼制要求服装尽力遮掩身体的各种凹凸，在裁制冕服时可以忽略人体各个部位的三维数据，不需要进行细致的测量。冕服章纹要有
效地体现等级区别，图案就必须清晰可辨、鲜明突出。这使中国古代服饰中与服饰图案相关的绘、染、织、绣等工艺技术相当发达，也使中国

古代服装的裁制向着有利于突出图案的方向发展。与西方重视身体三维数据、要求服装紧窄合体的立体剪裁法不同，中国古代无论是冕服对人

所占空间的扩大，还是图案对冕服平面风格的要求。都指向了中国传统服装宽大适体的平面剪裁法。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 礼制的要求使中国传统服装采用了平面剪裁法

 B． 中国古代服装的剪裁方法推动了印染技术的发展

 C． 中西方剪裁方法的分化以冕服的产生与发展为特征

 D． 礼制对官员服装的规定制约了中国古代服饰艺术的发展

《正确答案》
A
《答案解析》
文段末句引入了一个专业概念“平面剪裁法”，由此可确定文段的论述对象。因此A项正确。

5、面对国际金融危机冲击，我们之所以能            ，率先重返平稳较快发展轨道，靠的就是扩大内需，以内需的确定性和稳定性        外需的不
确定性和不稳定性。相应地，我国经济的对外依存度有了明显下降。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．处变不惊 缓解

 B．化险为夷 对冲

 C．有惊无险 消弭

 D．处之泰然 中和

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据“面对国际金融危机冲击”“率先重返平稳较快发展轨道”可知，横线处成语应体现我们度过了国际金融危机的冲
击，已稳步发展之意，B项“化险为夷”指化危险为平安，转危为安，C项“有惊无险”形容过程形势严峻，但是最终达到了预期
的结果，均符合文意，保留。A项“处变不惊”指处在变乱之中，能沉着应付，一点儿也不惊慌，D项“处之泰然”指遇到事情时
态度镇定，神色安恬自若，二者只能表现遇到变化困难等情况所展现出来的态度，均无法体现我们已稳步发展之意，排除。

第二空，搭配“不确定性和不稳定性”，且根据“相应地，我国经济的对外依存度有了明显下降”可知，横线处词语应体现降低外
部风险之意，B项“对冲”指特意减低另一项投资风险的投资，符合文意，当选。C项“消弭”指清除、消除某些事情，与“不确定
性和不稳定性”搭配不当，且程度过重，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《构建新发展格局须统筹发展和安全》

6、技术的工具价值只有在正确的人文理性、目标价值引导下，才能发挥最佳功效。否则，技术也可能________，成为负能量的滋生场。
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填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．南辕北辙

 B．变本加厉

 C．为虎作伥

 D．小题大做

《正确答案》
C
《答案解析》

横线后文对横线内容起解释说明作用，根据后文解释，“成为负能量的滋生场”可知技术会产生负能量，造成不好的影响。

A项“南辕北辙”指行动和目的相反，文段并没有关于行动的表述，故与文意无关，排除；B项“变本加厉”指情况变得比原来更
加严重，文段并未表明之前情况是严重的，故不符合文意，排除；C项“为虎作伥”指帮助坏人做坏事，符合文意，当选；D
项“小题大做”指不恰当地把小事当作大事来处理，有故意夸张的意思，产生“负能量”并非小事，故与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《守护技术创新的初心》

7、①金沙江与横断山脉共同组成的山川屏障，将西南地区切割成狭小细碎的地理空间，在一定程度上阻隔了文化的交流，形成了各成一统的多
彩面貌

②阻隔与交融，哪个才是金沙江在文明进程中扮演的真正角色

③由蛮荒之地到少数民族文化的摇篮，是什么造就了这里异中有同、瑰丽多姿的文化面貌

④汉代以前，金沙江被称作“黑水”，是一片笼罩在神话、传说之中，荒芜而神秘不可知的地带，在今天，它却是中国文化多样性最为丰富的地区

⑤金沙江发源于青海省格拉丹东雪山北麓，由玉树巴塘河口南流，继而向东奔流而去

⑥对于金沙江文化的追溯，或许也是对文明本身的追问

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．④⑤②⑥③①

 B．①④⑤②③⑥

 C．⑤①④③②⑥

 D．②⑤⑥④③①

《正确答案》
C
《答案解析》

首先，判断首句，①句介绍了金沙江与横断山脉共同的作用，②句通过提问的方式探讨金沙江在文明进程中的作用，④句阐
述金沙江的过去和现在的发展，⑤句介绍金沙江的发源地，对比这四句可知，①句和②句均为金沙江的意义表述，不适合作
为首句，排除B、D两项。对比④句和⑤句，应先产生金沙江，再讲述金沙江的过去和现在的发展，所以⑤句更适合作首句，
排除A项。

验证C项，⑤句介绍金沙江的发源地，而后①句介绍了金沙江周围的地理环境，引出其与文化之间的联系，④句通过汉代和现
在的对比，体现了如今金沙江地区的文化多样性，③句承接上文文化多样性的话题，并提出疑问寻求原因，②句通过疑问
句，探寻金沙江在文明进程中的作用，⑥句“对于金沙江文化的追溯，或许也是对文明本身的追问”，承接上文关于金沙江文
明的疑问，逻辑通顺合理，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】中华遗产《金沙江——阻隔与交融之间》

8、①在过去的两年中，微博已成为很多重大新闻事件的信息源
②在2011年的“7·23”甬温线特大铁路交通事故中，微博更是扮演了举足轻重的角色
③公众在媒体上看到了大量来自网络的“二手新闻”，在他们心目中，记者就不那么神圣了，甚至认为记者这个行当也不过如此
④随着信息传播技术的发展，媒体生态日趋多元化

⑤面对迅速转变的舆论格局，不少记者也随之改变了工作方式，以前相信“好新闻是用脚跑出来的”，现在开始相信“好新闻是在网上泡出来的”
⑥有不少人认为，在自媒体时代，“人人都有麦克风，人人都是媒体，人人都是记者”，在网络上，尤其是在微博上，信息发布的门槛几乎被降到
了最低

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
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